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Tárgy: A gépjárművezetők kártérítési felelőssége a gépjárműveze
tés közben okozott károkért.

A forgalomban résztvevő járművek számának növekedésével, a 
közlekedés gyorsulásával számottevően megnövekedett a balesetek, 
s az azzal együttjáró gépjárműkárok lehetősége. Mindezen körül
mények fokozottabb figyelmet, felelősséget, szakszerűséget és a 
KRESZ maradéktalan betartását igénylik a Belügyminisztérium és 
szerveinek állományában lévő hivatásos és polgári alkalmazott gép- 
járművezetőktől. Ugyanakkor méltányos, hogy a megváltozott kö
rülmények között a Belügyminisztérium is az eddiginél nagyobb 
részt vállaljon magára a fokozottabb elővigyázat mellett is bekövet
kező károkból.

Annak érdekében, hogy a balesetek miatti kártérítés csak indokolt 
mértékben terhelje a gépjárművezetőket, kiadom az alábbi

1. Gépkocsi, motorkerékpár (továbbiakban: gépjármű) baleset so
rán idegen járműben (vagyonban) okozott kárt a gépjárműveze
tővel szemben érvényesíteni csak akkor lehet, ha az Állami Biz
tosító a kötelező felelősségbiztosítás keretében általa kifizetett 
kártérítést — a biztosítási szabályokban megjelölt feltételek 
fennállása miatt — a Belügyminisztériumtól visszaigényelte. Ez 
esetben okozott kárnak a visszaigényelt összeg tekintendő. A 
kárösszeg elbírálásánál a Kártérítési Szabályzat általános ren
delkezései irányadók.

Budapest, 1973. év december hó 6-án.
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2. A gépjárműbaleset során saját járműben (a járművön elhelye
zett, felszerelt műszaki berendezésekben és tartozékokban, va
lamint egyéb, rendeltetésszerűen elhelyezett vagyontárgyakban) 
vétkesen okozott kárért — a 3. pontban foglaltak kivételével —

— főfoglalkozású gépjárművezetőt 500,— Ft-ig, gondatlan 
bűncselekmény esetén az okozott kár 10%-áig,

— ügyintéző gépjárművezetőt 300,— Ft-ig, gondatlan bűncse
lekmény esetén az okozott kár 5%-áig,

de mindkét esetben legfeljebb a Kártérítési Szabályzatban meg
határozott mértékig terheli kártérítési kötelezettség.

3. Amennyiben a kárt alkoholos befolyásoltság állapotában, jogo
sulatlan vezetéssel, jogtalan igénybevétel közben, vagy szándé
kosan okozták, továbbá ha a kár olyan műszaki hibából keletke
zett, amelyet a gépjárművezető kellő gondossággal elháríthatott 
volna, a kártérítési kötelezettséget a Kártérítési Szabályzat ál
talános rendelkezései szerint kell megállapítani.

4. A 2. pont szerint elbírálandó károkozás esetén — ha a tényleges 
kár összege alacsonyabb mint a kártérítési kötelezettség megje
lölt felső határa — a kártérítés mértékét a tényleges kár összegé
ben kell meghatározni.

Ennél alacsonyabb összegű kirovásnak csak rendkívüli méltány
lást érdemlő körülmények mellett van helye.

5. Jelen utasításom 1974. január hó 1-én lép hatályba. Rendelke
zéseit a még jogerősen le nem zárt ügyekre is alkalmazni kell.

Az utasítást az érintett állománnyal ismertetni kell.

BENKEI ANDRÁS s. k ,
belügyminiszter
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Készült: 2380 példányban.
Kapják: az 1970. évi 20. sz. miniszteri parancs

(Kártérítési Szabályzat) elosztója szerint.
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